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21. és 25. számú rendelet 
(kibővítve

Mi erdélyi csapatunk p<- ancrnolca, a katonai 
iga?»ágügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja 
élteimében a hadsereg biztosítására é» az ország 
védelmére elrendeljük :

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadmű­
veleti területnek tekintetik :

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
a) akik roiszakarat nélkül nyilvános helyiségek­

ben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, 
elterjeszteni, beszélni fognak bármely módón igaz 
vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket 
a hadműveletekről, a rsapatmozdulatokról és hely­
zetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely má« dolgokról, a román hadseregre vonat­
kozólag ; b) akik állomásokon, vonatokon találtat­
nak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, 
kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani 
a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat ; r) akik 
rossz .«Tavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) 
bármely jóakarata személy, aki levelet vinne, vala­
mint azok, akik mások által elősegítik a magán­
leveleket az egyik helyről a másikra szá'litani ; e) 
aki a hadserag érdekeit szolgáló red elkezések ellen 
lázit ; f) azok, akik, meghatalmazás vagy katonai 
engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, 
titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs foly­
tán, akár nem történt kiürített helyiségeket elfog­
lalnak ; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a 
román katonákat, a romín hadiereget, vagy orszá­
got ; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgez, 
vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó­
vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert ; i) 
azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által 
kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zász­
lókat, vagy a hivatalok más jelvényeit ; k) azok, 
akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provo­
kálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, 
vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végre­
hajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülök a következő­
képen lesznek megbüntetve : Az a), b), c) és d) 
pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró 
által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető 
börtönnel és 2000 lei ig terjedhető pénzbírsággal 
lesznek sújtva. Az e), í), g), h), i) és k) pontok­
ba!. foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által 
iesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjed­
hető börtönr.eí és 5000 lei-ig terjedhető pénzbír­
sággal. Midőn a fönt említett tettek közül vala­
melyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz vég­
hez vive, a háború alatt már érvényben levő tör­
vények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározá­
sa» királyi biztosok, hadbírók, télparancsnokságok, 
csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok 
által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden köz­
ségben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságo­
kon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknél és köz­
ségházaknál, ki lesz hirdetve dobszó ál’al is. E 
formaságok megtartását jegyzőkönyvileg állapítják 
meg a katonai rendőrtisztek. E rendejy büntető 
hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végre­
hajtásokkal s csak azon személyek lesznek meg­
büntetve, akik a három nap után esnek bűnbe

5. A 21. és 25. az. rendelet határoz.atai, ame­
lyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen 
rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka :

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: PanfllteSCU, tábornok.

szsscsusnzususissuaissssssssssss.s:
A megszállott területek katenai parancsnoksága 
7294^920. szám.

Erwsiíés
Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy 

a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján 
kétségtelenül megilletné, a zónaterületén az 1919. 
évi dohánytermésnek az elrekvirálási jogáról le­
mond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar . 
hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási | 
költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.
Konnányzó-tábornok
Michaescu s. k.
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HIRDETMÉNY
Látván, hogy Debrecen város a lakosságra 

cukrászdái és kávéházi adót a mi beleegye­
zésünk nélkül léptette életbe, ezt a városi 
határozatot a mai naplói kezdve hatályon 
kívül helyezőm.

A megszállott területek parancsnoka : 
Michaescu, tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa: 
Borbuceanu.

Proclamatie
In ceasul in care armata romám eva- 

cueaza zóna de la rasant de Tisa. 
Cornandanientul Trupelor románé 
aminteste cetateniior, acestuli 
tinut ca ocupatiunea rontana a 
fos provocata numai prin ofensiva 
pornita de armata rosie inaghiara 
din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest 
tinut judecand cu dreptate sí itnpartia- 
litate nu poate tagadui ca datorita 
numai ostirilor románé fost salvat de 
bolsevismul distrugator, caie se grabea 
sa uduca la dezastru sí ruinatoate avutii 
üle nationale maghiare sa prade si sa 
transforms in cenusa hunul si proprie- 
tatea fiecaruta. Din clipa in cire soldatul 
roman a pus stapanire pe maiul Tisei, 
dreptul, cinstea si viata liecaruia, au 
fost garantate ; adminustratia civila, 
seoala, justita si biserica nationala nia- 
gbiara prin nimic nu au fost stenjenite ; 
din potriva sub scutul soldatului roman 
si au putut contmua mersul lor norma! 
Daca mandna va inabusi pentru moment 
sintamantul de dreptate istoria neperi- 
toare va fi obligata a recunoaste ca 
numai gratie armatei románé sa oprit 
ruina natiuneisi statului maghiar, deasemeni 
nu se va tagadui ca rechizitiuuile strict 
necesare armatei de ocupatie sau facut 
in conditiuni legale si dupa o preala- 
bila despagubire avandu se, grija a se 
seuti de aceste obllgatiuni locuitorii ne- 
voiasi. —- Aducem multumirile noastre 
autoritatilor civile locale, care siau in- 
deplimit rolul cn Eunevointa si exacti- 
tate mai aducem multumiri tuturor locui- 
torilor cam recunoscint in armata roniana 
pe salvatorii tor neau dat supunere si 
ascultare, fara sovaire. Atragem totodata 
luarea aminte, ca incazul cand vreo 
ceata de resvratdí sub in pulsul fostilor 
imputerniciti ai gárdái tosii, vor comp- 
lota pe timpul retragerei la viata vreunui 
soldat,functional,saucetateanroman őri va 
incerca a nimici matériáiul armat ei ro­
máné, atunei armata rotnana oprindu si 
mersul se va reintoarce in zonaincare 
sa complotat, pentru a descoperi prinde 
si reprima de indata pe atentatori cu 
toata rigoarea legdor de rasboiu Zóna se 
va préda, autoritatilor maghiare in toata 
regula astfel incat limistea cetateniior 
sa fie asigurala.

Commandamentul Trupelor din Transifvania 
General s. s. Mardarescu

Séf. de Stat Major
General Panaitescu.

KORMÁNY-KOMBINÁCIÓK
Bécs, febr. 26 A Neues Wiener ' szerint Rubinét Gyula földmivelésügy1 

Journalnak jelentik Budapestről, hogy | miniszter lesz, aki a kisgazda és a 
az ideiglenes államfő által kinevezendő I nemzeti egyesülés pártjából fogja’kabinetjét 
uj kormány eT öke minden valószínűség összeállítani.

A DARDANELLÁK SORSA
Lyon, február 26. Párisi jelentések szerint Pocii marsall elnöklete alatt 

nemzetközi bizottság alakult a tengerszorosok es csatornák, de elsősorban a Dar­
danellák ellenőrzése céljából A bizottság használati dijat állapított meg, melv a 
karbantartás céljaira szolgál.

A MISSZIÓK HATÁSKÖRE
Páris, febr. 26, A Nagykövetek Tanácsa | fogja. Az ántántnak kiadandó magyar 

megállapította azt a hatáskört, mely a j bűnösök ügyében a londoni főtanács 
szövetségesek budapesti ka’onai missióit ' meghallgatja a lord kancellárt és a korona- 
a fömegbizottak megérkezés után megilletni ügyészt.

Felhívás
Azon órában, mikor a román hadse­

reg kiüriti a Tiszától keletre levő terü­
letet a román csapatok parancsnoksága 
ezen terület polgárságának tudomására ' 
hozza, hogy a román megszállást 
csakis a magyar vörös hadsereg 
1919 évi nyári támadása idézte elő. 
ezen terület békés polgára igazságosan 
ésrcszrebajthatatlanul Ítélve nem tagadhatja 
le, hogy csak a román hadaknak kö­
szönhető megmentése a megsemmisítő 
bolsevizmustól, amely sietett megsemmi­
sülésbe és pusztulásba vonni az egész 
magyar nemzeti vagyont, elprédálni és 
hamuvá változtatni mindeneinek vagyo­
nát és tulajdonát. Azon pillanattól, mi- 

j helyt a román katona a I iszn partját 
. uralta, mindenkinek a joga, becsülete és 

élete biztosítva volt ; a polgári közigaz­
gatás, iskola, igazságszolgáltatás és a ma­
gyar nemzeti egyház semmi áltál nem 
volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a 
román katona védelme alatt folytathattak 
rendes menetüket, ha talán a büszkeség 
egy pár pillanatra megsemmisítette az 
igazságérzetet a hallhatatlan történelem­
nek kötelessége lesz elismerni, hogy — 
csak hála a román hadseregnek meg 
lett gátolva a magyar nemzet és állam 
megsemmisülése, hasonlóan le nem ta­
gadható, hogy a megszálló csapatoknak 
feltétlenül szükséges rekvirálások, törvé­
nyes feltételekkel és megfelelő kártala­
nítás mellett történtek, számontartva ezen 
kötelezettség alól felmenteni a szegény 
lakosokat. Köszönetét mondunk a helyi 
polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó 
akarattal és pontossággal teljesítették. — 
Köszönetét mondunk meg az össze» la­
kosoknak, akik felismervén a román had­
seregben felmentőjüket, alazatot és meg­
hallgatást adván kétség nélkül. Egyúttal 
felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, 
ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport 
a vörös gárda volt megbízottjának befo­
lyása alatt a visszavonulás tartama idején 
merényletet követne el valamely katona 
élete, hivatalnok vagy román állampolgár 
ellen, vagy megkíséreli megsemmisíteni a 
román hadsereg anyagát akkor a román 
hadsereg menetében megáll, visszafog 
térni azon területre, amelyen a merény­
letet elkövették, a merénylőket kideríteni, 
ellogni azonnal kivégezni a háborús tör­
vények teljes szigorával. A terület át lesz 
adva teljes rendben a magyar hatóságok­
nak oly módon, hogy a polgárság rendje 
biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka :
Mardarescu, tábornok. 

Vezérkari főnök : Panaitescu, tábornok.

Nemzetköziség i s vallás­
talant ág

Ha igaz a hír, hogy Somogyi Bélát, 
a Népszava szerkeszt'jét megtyi kol- 
fák : a megdöbbentő és minden rossza- 
lásunkat megérdetn’ő esemény fölö t 
nem térhetink napirendre anélkül, hogy 
annak előzményére és haterére egy 
röpke pillantást ne vessünk E fogulnt- 
lan józan éssze', a tárgyi a>os kritika 
ridegségét el kell az esetet b nckés alá 
vernünk, ha tiszl.'n látni és ítélni 
akarunk.

Ki kéte kedhetik vájjon abban, hogy 
a merénylet nem SoTogyi Béla c a’ád- 
apa, hanem Somogyi Bé a lapszerkesztő 
e len irányult? Ki kételkedik abban, 
hogy nem közönséges bűntettről, ha­
nem politikai orgyilkosságról van só? 
S ki nem látja, ki ne n tudja, hogy itt 
nem az országos politika végcéljaiban 
mindig tisztes pá {küzdelmeinek sok­
szor fékezetten kitörése, hanem két 
egymással mTőben ellent te» politikai 
világnézlet fanatikus tu'zéinak elvakult 
dühe játszó ta a főfő i ditóm tivurrot?

Minden bizonnyal sajnala'os tanú­
sága ez annak, hogy a bolse'izmus 
nyomán támadt nemzeti visszahatás a 
magyar nép egyes rajongóbb rétege ben 
még nr'ndig nem (a’ált megfelelő ki- 
e'égitísrj, de másrészt bizc nyitékaannak 

i is, hogy az o szág végromlását előidéző 
1 dest uktiv ir. nyzat hívei még nem tűrtek 

el a politika küzdő porondjáról.
A nemzeti öntudatraé íredés hullám­

óriásainak tisztító munkája után joggal 
várhatta a pesti utca csőcsekkjének 
déde'getett kegyenceitől halálragyötört 
magyar nép, hogy nem kell többé ha­
záját ócsároló, vallását gúnyoló, önér­
zetet lábbal taposó, aicpiritó beszé­
deket hallania és lapokat olvasnia. S 
mi történt? Az utca elhallgatott ugyan, 
de a vélemíny-nyilván tás szabadsága, 
a szabad saj ó tiszteletreméltó védő­
bástyája mögé rejtőzöit nemzetközi 
vigécek alig tompított hangnemben 
folytatták leplezetlen izgatásaikat az 
újból ékdő eltiport társadalmi rend 
ellen. Aki olvasta a Népszava legutóbbi 
számait, aki nemcsak olvasta, de be­
csületes lelkiismereltel látni is tudott 
azokban, annak éreznie kellett, hogy a 
kulisszák mögött olyan taktikát követ­
nek abban, mely semmiben sem kü­
lönbözik az országot rombolásba döntő 
Károlyi-féle és bolsevik! taktikától. A 
munkenélküli segély követelése az elv­
társak által kifosztott országtól, a 
szükségmunkák ellen való lelketlen 
izgatás az éhe;ő munkásság körött, a 
választások ellt-ni lázitás, a tehetetlen-
ség dühében tajtékzó nemtelen rágalom- 
fzórás mind olvasható, látható és érez­
hető volt a Népszava legutóbbi szá- 
maikon TAz* ovob mínri r»os>lz LÍqaHH 

horderejű csalétkek voltak a félreve­
zetett magyar munkásság újabb meg­
rontására és kih tsználására. A jelen­
tősebb, a vrs'edelmesebb vörösposztó 
a nemzetköziség és valldstalanság sze­
mérmetlen propagálása volt.
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i kereskedelem szolidságát megóvja és
i biztoritsa. A szövetkezet a háború 

előtti 17 millió párra rugó kivitellel javu'ni fog, ha illetékes hatóságaink
1 szemben 50—60 millió pár kivitelét

ve'te számításba ... Lehet, hogy ily- 
formán a mi siralmas helyzetünk is

előbb észre nem térnek.

S ennek a nemzetköziséggel és val­
lástalan Sággal kérkedő lapnak felelős 
szeri eaz'ője és szellemi vezére veit 
Somogyi Béla. Egyike azoknak a vezé­
reknek, akik talán nem vettek részt a 
bolsevik! zsákmány-osztásban, de akik 
csillagjuk felragyogásakor mindenáron 
kárpótolni aka ták magukat. N m lett 
volna szociálista, ha végső céljának 
nem a kommunizmust tartotta volna. 
Már pedig Somogyi harmincéves szo- 
ciáli.'ta-mbl já'a hivatkozott akker, ami­
kor fontos állását megszerezte magá­
nak. Fanatikus, elszánt hive volt elvei­
nek éppen úgy, mint amilyen türelmet­
len, elvakult ember lehet gyilkosa is. 
Ma még u^yan nem tudjuk, ki az, 
vagy kik azok, de bizonyára nem 
nemzetközi szociáldemokraták és nem 
fajbeli rokonai.

Férfiasán kimondjuk :

A LEMONDOTT FRANCIA KORMÁNY
Páris, február 26. Clemenceau kor­

mányának tagjai lassanként visszatér­
nek régi polgári foglalkozásukhoz. 
Clemenceau ismét a hirhpirói pályára 
lép, mihelyt memoárjait befejezte, Pichon 
volt külügyminiszter a Peti' Journalnál 
vállalt újságírói állást, mig André

Tardieu, aki azelőtt a Figarónak és a 
Tempsnak volt kü’politikai rovatvezetője, 
a L’l ustrationhoz szegődött munka­
társi minőségben. Klotz, volt pénzügy­
miniszter ügyvédi pályájához tért vissza, 
s már meg is nyitotta irodáját a Rue 
D’Antinon.

AZ ADRIAI KÉRDÉS MEGOLDÁSA
London, február 26. A szövetségesek főtanácsának legutóbbi ülésén Lloyd 

George indítványára elhatároztak, hogy az Adria-kérdért véglegesen rendezik oly- 
képen, hogy fiúmé és Zára nemzetközive tétitik s az olasz igényeket a Trieszten 
túl való határkiigazitással, a jugoszlávokét pedig a susáki kerülettel és Észak- 
Albánra egyrészével elégítik ki.

ren­
det és nyugalmat akarunk az ország 
ban, de kimondjuk azt is, hogy rosz- 
szalunk és elítélünk mindennemű rend­
bontást és erőszakoskodást, mert az 
feltétlenül többet árt, mint ha znál. 
Nemtelen bosszú, alattomos gyilok 
nem fír össze a magyar ember be­
csületes jellemével. Bizalommal várjuk 
a magyar igazságszolgáltatás meg­
nyugtató ítéletét.

Egy nagyon megszívlelendő tanúság 
azonban menydörgésn I hangosabban 
kiált ki ebből a sajnálatos eseményből : 

lehet ebben az országban királyság­
ról — köztársaságról, kapitalizmusról 
— szocializmusról, terrorról, — reak­
cióról szabadon írni és beszélni ezután 
is, - de nemzetköziségről és vallás 
talanságról soha többé!

GAZDASÁGI KONFERENCIA GRÁCBAN
Basel, febr. 26 A Prager 1 ageblatt kölcsönös megoldása érdekében. •— A 

jelentése szerint legközelebb nemzet- konferencián Olaszország, Jugoszlávia, 
közi gazdasági konferencia fog össze- ' Ausztria és Csehszlovákia képviselői 
ülni Gracban az elelmezesi problémák vesznek részt.

:s: :s:;s::3: :ss:s::s::a:'.z::s::s:—

Somssich gróf a királyságról
Két párt húzd dime

Dr Zárlor Károly.

flngoloh a drága cipők Ellen
Amikor nálunk 700 ke rónát mernek 

kérni egy pár férfi cipő fejeléséért, a bol­
dog Angliában egy vadonatúj becrüle- 
tes kiállítású finom cipőnek csak 
80—100 sterling az ára. A tisztes an­
gol kereskedelem azonban oly horribi­
lis összegnek tartja ezt is, hogy ön­
maga mélfa'lankodik fölötte legjobban 
és sürgős intézkedésre hívja fel a brit 
kormányt. A National News cimü an­
gol lap hosszú cikkben számol be 
arról, hogy a kormány kezdeményezé­
sére az angol bőrgyárosok elhatározták 
a cipő-drágaság gyökeres orvoslását és 
föltétlen megszüntetését. E célból szö­
vetkezetei alakítottak, mely egységes 
cipő-tipust hoz forga'omba, s annak 
üzleti árai’ állandóan ellenőrzi. A sző 
vetkezet három irányban működik a 
gyártás, a helyi piac és az export terén.

A gyártás irányítását a nyersbőrnél 
kezdik, melynek a kormány által meg 
állapított max mális ára van, s amely­
nek kidolg zása után a tímárok cipőn­
ként 5 százalék hasznot kapnak. A 
bőrkereskedők 10 száza ék közvetítői 
hasznot számíthatnak, mig a gyárosok 
szöve'kezete 2 és fél százalékot kötött 
ki m gánsk páronként. Ilyenformán a 
cipő páiju 15 százalék kereskedői ha­
szon mellett is csak 45—50 sterling 
lesz a londoni üzletekben, melyek tu­
lajdonsai ilyen alacsony ár mellett is 
gond néh ül élhetnek. A bőrgyáiosok 
szövetkezete kezébe vette az export 
iráni át is, hogy az angol ipar és

A Msgyar Krilyság O.:zágoo Part­
jának elnökét, Sommsich József grófot 
felkereste a napokban egy fővárosi lap 
munkatársa és a királyság ügyének 
állasa felől érdeklődött nála. A gróf az 
újságírónak a következő kijelentést 
tette:

— A királyság személyi kérdésének 
megoldási akkor lesz aktuális, ha 
majd a független magyar állam alkot­
mányát a nemze'gyülés megállapítja 
Az ügyrendi beosztás szerint ez körül­
belül az ősszel fog megtörténni. Nagyon 
valószínű hogy a személy megválasz­
tása a nemzetgyűlés feladata lesz, — 
ezért a Királyság Pártja elsősorban a 
parlament tagjai között igyekszik hí­
veket szerezni magának. Á történelem 
tanúságait leszűrve, mi csakis idegen 
dinasztiából aka'unk királyt választani.
Vagy egy angol herceget, vagy a sem- j 
leges államok uralkodó családjának 
valamelyik tagját. Például Spanyolor- i 
szág, vagy Norvégia uralkodó csa­
ládjáét. |

— Nem régóta Budapesten több j

Budapesten
ezer arisztokrata a régi rezsimhez való 
visszatérés mellett foglalt állást. Ezek 
a törend.házat is föltámasztandónak 

i vélik a régi összetételében. Az arisz 
1 tokratáknak ez a csoportja Károlyi

László grófot tekinti vezérének és 
összejöveteleit a Károlyipalotában 
tartja.

i — Az arisztokraták másik csoportja 
nemzeti királyt akar és fózsef főherceg 
mellett kardoskod k. Ezeknek Eszter- 
házy Miklós herceg a vezére és fő­
hadiszállása a hercegi palota. Termé- 

. szetes, hogy e két csoport között élénk 
i versengés folyik a végső győzelemért, 
i — Mindenesetre jellemző tanúság­

ként állapíthatjuk meg, hogy Pártunk­
nak máris több milliónyi tagja van, s 
a köztársasági párt figyelembe sem 
vehető mellette. Amiből viszont az 
következik, hogy Károlyi Mihály és 
társai hazug alapokra akartak egy uj 
Magyarországot építeni, melyben éppen 
az rém érvényesíthette akaratát, akinek 
a köpönyegébe burkolóztak: a falusi 
magyar nép.

Bukarest, február 26. A fiumei kér­
désben beállott kedv.zőtlen forou'at 
következtében a belgrádi kormány hely 
zete megingott. A skupstina utolsó 
ülésén éles hangok hallatszottak Ttum-

SZERB KORMÁNYVÁLSÁG
bics és a kormány ellen, minek követ­
keztében- Davidovics miniszterelnök 
beadta lemondását a régens hercegnek 
a^i azt elfogadta. Utódjáról még 
nincs szó.

:::::::: műm
TROCKI ÁTADTA A HELYÉT

Helsingfors, febr. 26. Szovjet-lapok jelentése szerint Trocki külügyi népbiz­
tos egeszsegugyi okokbol atadta helyét Polivanoíf generálisnak s átvette a közélel­
mezési népbiztosság vezetését. A népbiztosok tanácsa azonfelül Egert tábornokot a 
szibériai es Ivanoff tábornokot a turkesztáni csapatok parancsnokságával bizta meg.

LANSING LEMONDOTT
Bukarest, febr. 26- Az izbanda was- a párisi beketárgyalások alkalmával több- 

hingtom táviratot közöl, me y szerint szőr túllépte megbízatásának határát s 
Lansing külügyi államtitkár állásáról le- olyan intézkedéseket illetve kijelentése 
mondott. A lemondás okát bizonyos két tett, melyekre csak az elnök volt iogo- 
korokben arra viszik vissza, hogy Lansing I suit. Emiatt Wilson szemrehányást tett neki 
:s:t3::s::s::s::3::s:;s:t8::3::3: tss s: z:=: :s;

Hirdetmény
Tudomásul hozatik, hogy a mai 

naptól, február 10-töl kezdve to­
vábbi intézkedésig sem vasúton 
való utazásra, sem szállításra en­
gedély nem adatik ki.

0 hat. zóna parancsnoksága.

hirdetmény
. Felkérjük Sorgy József urat, Dióssy Árpád 

pincért és a Füszerkeresk. Rt.-ot. hogv a 
ÍS^oiufv nZám ,eri ,öp’nak Pénztáránál 

a IePecsételt és elkob­zott pénzek átvételére jelentkezzenek.
Vezérkari főeök :

Alimanvacu ezredes s. k. 
A pénztgyminiszter delegátusa

Barbuceanu s. k.

hírek
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi 

istentiszteletek sorrendje a rcf. templomok­
ban : Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Juhász Ferenc segédlelkész, délután 
3 órakor kátét magyaráz Marton Sándor s.- 
lelkész. Kőtemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Almássy Márton h.- elkész, délután 
3 órakor kátét magyaráz Juhász Ferenc s.- 
lelkész, Kossuth-u. templomban délelőtt 10 
órakor prédikál dr Dicsöfi József lelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Mezey Béla 
e.-lelkész, Arpád-féri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Nagy István segédlelkesz, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Almássy 
Márton h.-lelkész. Ispotály templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál dr Baltazár Dezső 
püspök, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Nagy Jenő segédlelkész. Virosi szegényház­
ban délelőtt 10 órakor prédikál I’app' Kál­
mán segédlelkész Homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc 
vallástanitó-lelkész. Délelőtt 10 órakor vasár­
napi iskola a Kossuth u. 75 , Kandia u 7. sz­
álát! és a Nőegylefi Árvaházban. 11 órakor 
a ref. felsöleányiskolában. Fél 12 órakor az. 
egyház tanácstermében, a Homokkerti ima­
házban és a Mester utcai leányiskolában, 
serdülőknek Kossuth-u. 35. sz. alatt, délután 
2 órakor a Diako i sza Otthonban (I potály- 
telep), Nyil u. 85. sz. alatt, a Nyilas-telepi 
iskolában és a Varga-keitben (Keleti sor 5.). 
Délután fél 4 órakor a Konfirmált Leányok 
Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház, 
tanácstermében. Egyház-tér 17. szám alatt. 
Délután 5 órakor vallásos estély a Kossuth- 
utcai templomban.

A r ni. kath. templqmban 7, 8, három­
negyed 11 és fél 12 órakor csendes misék,
9 órakor nagymise, utána sz. beszéd. D. u 3 
órakor keresztül.

Az ág. hitv. cvang. templomban vasárnap 
délelőtt fél II órakor Zeman Zoltán segéd­
lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 
órakor ima.

— Felhívás ! A katonai főispán 526—920 
sz. átirata folytán felhívom mindazokat, kik­
nek a 16-ik divisió csapatfes ei által kiadott 
bonok vannak a birtokukban, hogy azokkal 
beváltás végett február hó 2 t-én a katonai 
főispáni hivatalban jelenjenek meg. ahol a 
bonokat a 16-os divisio megbízott tisztje ki 
fogja fizetni. Rostás István, rendőrfőkapitány.

— Bizottsági ülések. A város gaz­
dasági bizottsága d. u. 3 órakor, az 
egészségügyi bizottság d. u. 4 órakor, 
a városi anyagraktár létesítésére kikül­
dött bizottság kedden d. e. lOótakor, 
a telekértékadó szabályzat megállapí­
tására kiküldött bizottság szerdán d. e.
10 órakor, a jog- és pénzügyi bizott­
ság d. u. 3 órakor ü'ést fa-f/

— Beosztás. Az ítélőtábla elnöke Galló 
Andor volt szepesófalui járásbirósági iroda­
tisztet a debreceni járásbírósághoz osztotta 
be ideiglenes szolgálattételre. A polgármester­
főispán nevezett illetményeit az állampénztár­
ból kiutalta.

— Ki fizesse a vizdijat. A háztulaj­
donosokra, akiket valósággal guzsb„ 
kötöttek a lakásrendeletek, — jsu- 
lyos teherként zudu't a vizdij, melyet 
a város 18 fillérről 250 re emelt fel. 
A lakáshivatal nem engedte meg a 
vizdijnak a lakókra való áthárítását. 
Ezzel szemben a háztulajdonosok azon 
az állásponton vannak, hogy a víz 
nem tartozik a lakásbérlethez, mint a 
villany és gáz sem, tehát a háztulaj­
donosnak joga van azt a bérlőre át­
hárítani. A polgármester, akihez a 
döntés végett került a vizd j ügye, 
m»eállapitot'a, hogy a kormányrende­
let nem tartalmaz rendelkezést a viz- 
dijra vonatkozólag, tehát nem magya­
rázható máskép az Debrecenben, mint 
Budapesten, bárha itt mások a viszo­
nyok. De ha a vízellátást iakbérkér- 
désnek tekintjük is, a kormányrendelet 
minden lakbéremelést kifejezetten meg­
tilt. Igaz : a lakáshivatal régebben kö­
telezte a vizdij fizetésére a lakót, azon­
ban akkor a lakbérleti bizottság meg­
változtatta a lakáshivatal határozatát, 
bérűek minősítette a vizdijat, de meg­
állapította, hogy a vizdijnak a lakóra 
való áthárítása béremelés leine, amit 
nem engedhet meg

-Sóutalványt kiváltott gazdasági egye­
sületi tagok, a só átvétele végett 
március l-én és 2-án dé'elött 10-12óra kö­
zött a Sturm János sóraktárában okvetlen je­
lenjenek meg.

GEBAUER KÁROLY ÉS TÁRSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA KOSSUTH-UTCA 2 SZ.
fTHTJ TELfcP: HOMOKKERT, HIDUTCA 8. SZ.
KJSÍSj ALAPI ITATOTT: 1868- K cVBcty,
BSffjul Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a 

egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

LYSOFORM VATTA IRRIGÁTOR
Parfümök prima, Jes púderek, Kalodont valódi, Szájvizek, Arc-és kézkrémek, 
Hajszeszek, Rumesentia, Pácoló szerek valamint mindenféle piperecikkek. 
Korzó arckrém és szappan legolcsóbban szerezhetők be a 
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— Ajánlat két debreceni birtokra 
A varos két birtoktestét, mely I iajdu- 
samson határában van, eladja. Az árve­
rest szombaton d e. tartották meg a 
városházán, dr Vargha Elemér tanácsnok 
ein klete alatt. A 473 holdas „Vermes­
oldal" birtokra Hajdusámson község tett 
ajánlatot : 473.000 koronát Ígért. A 
435 holdas „Liget“ birtokra Haj Jusám- 
son község és a Hadházy-testvérek (Jó­
zsef es István) árvereztek. Hajdusámson 
609 000 koronát Ígért, a Hadházy-test­
vérek 610.000 koronát.

— Adományok. A népkonyl a javára a 
Népjóléti hivatal ismételt felhiva ára újabban 
a következő adományokat kaptuk: Anastásiu 
román tábornok ur és neje 1O0G korona, ezen­
kívül naponta 50 kg. kenyeret küldenek. N. N. 
90 korona. Debreceni Fercncné, koszorumeg- 
váltrs ci i én 50 korona, K. V. 10 korona. A 
Népj léti alap javára N. N. 100 koronát adott. 
A nemes szívre valló adományokért fogadják 
hálás köszönetünket Debrecen, 1920 február 
hó 28-án. Debrecen város Népjóléti Hivatala.

Mezoy zdák figyelmébe! Felhi 
vatnak mindazt n mezőgazdák, kiknek 
éves kocsisra béresre, he napos cselédre, 
konvencióéra, részes mez'gazdára gazda­
tisztté szükségük van hogy ezen igé­
nyüket a Ható ági munkaközvetitó 
illetve a Mezőgazdasági Munkaközvz- 
titö hivatalnál Miklós u 23 szám alatt 
jelentsék be. ho y ezen igényüké! biz­
tosítani tudjuk.

— A tényleges katonai havid jaso'r, va­
lamint továbbszolgáló altisztek, nyugdíjas 
katonatisztek, továbbá tiszti özvegyek és árvák 
részére sikerült kieszközölni, hogy liszt ellá­
tásuk a debreceni közalkalmazottak beszer­
zési csoportjánál eszközöltessék. E célból a 
felsorolt kategóriák!! >z tartozó családok 1920 
márc. 1 töl 8 ig a magy kát. gazd. hivatal 
álfal kiadott szá mii könyvi kivonattal, bejelentő 
lapokkal és liszlkönyvekkel a debreceni köz­
alkalmazottak beszerzési csoportja igazgató­
sági irodájában. (Pénzügyi pal > a F em. 9. sz. 
ajtó.) alatt minden nap d. u. fél 4 órától 
kezdve jelentkezzenek, hol részükre igazol­
vány fog kiadatni és a továbbiakra nézve az 
utasítást megfogják kapni.

Torlódás elkerülése végett azok, kiknek 
névkezdő betűje: A—F ig hétfőn, G—K ig 
kedden,L—O-igszerdán,P —Sz igcsütörtökön, 
T—végig pénteken, az elmaradottak a követ­
kező napokon, de csak március 8-ig jelent­
kezzenek.

Később jelentkezők felvétele kezelési ne­
hézségekbe ütközik.

A liszt kiosztás ideje hirlapilag lesz kö­
zölve. A magy. katonai gazdasági hivatal

— Adományok. A Szibériában síny­
lődő hadifoglyaink hazaszállítására 500 
koronás adományt kaptunk. Az ado­
mányozó ismeretlen akar maradni és 
csupán azt árulhatjuk el, hogy debre- 
czeni asszony. Mi még hozzáfűzzük, 
hogy derék, nemes’elkü is. Ezzel gyűj­
tésünk 4317 koronára emelkedett. A 
r f. kollégium részére Balogh Kálmán 
és neje 50 koronát, a róm. kath. fő 
gimnázium szegény tanulóinak tan­
díjára pedig ugyanannyit adott. A ref. 
kollégium részére eddigi gyűjtésűnk 
5085 koronára emelkedett.

— Az „Isteni gondviselés“ gyógytár 
áthelyezése. Kóczián Dezső, az „Isteni 
gondviseléshez“ címzett gyógyszertár tulaj­
donosa át akarja helyezni gyógyszertárát a 
Petőfi-tér 2 szám alá. A kérelmet támogatja 
az érdekelt Homok- és Varga-kerlség lakos­
sága is.

— Ftinn kell tartani a népkonyhát. 
A népjóléti hivatal jelentése szerint a 
a népkonyhának folyó évi már­
cius 15 ig való fen'a tása 28,000 ko­
ronába kerül, azen an a költségvetési 
s'firányzatban már nincs reá fedezet. 
Eddig is nagy nehézségekkel tudták 
beszerezni a terményeket, u'óbb azon­
ban már csaknem lehetetlenné vált. 
Miután a népkonyha fenntartása feltét­
lenül szükséges, a városi tanács elha­
tározta, hogy a gazdasági egyesülethez 
és a társadalomhoz fordul támogatásért, 
az ingyenkenyér egyletet is m gkeresi, 
hogy az ingyenkenyeret a népkonyhán 
ossza ki.

— Zsarolással vádolt kereskedő. Az 
egye ii csendőrségen panaszt tett Rente János 
földmives, hogy Grünberger Ignác kereskedő 
480 koronát zsarolt tőle. Az eljárást meg­
indít itták. *

— Adomány a népkonyhának. A nép­
konyha részére Wiener Adolf kereskedő 200 . 
koronát küldött a polgármesterhez.

— A schönbrunni halászkés. A pá­
risi Carnnalet-muzeum nemrégiben 
adta vissza tulajdonosainak azokat a 
történelmi becsű műtárgyakat, melyeket 
a háború kitörésekor helyeztek nála 
biztonságba. Ezek között van az a 
halászkés is, mellyel annak idején egy 
Staab nevű rémet diák akarta meg- . 
gyilkolni Napóleont. A történet isme­
retes ugyan, de annyira jellemző, hogy 
iö idén érdemes feleleveníteni. 1809 
októberében tudvalevőleg a schönbrunni 
hires kastélyban lakott a franciák ha 
talmas császárja és éppen csapats’em- 
lére indult, amikor egy fiatal, polgári 
ruhás ember közeledett feléje s be- • 
szé ni akart vele. A császár adju'ánsa, 
Rapp tábornok gyanút fogott és óva- ■ 
t osságból megmotoztatta a fiatalembert. 1 
Nem csalódott. Hatalmas, éle:refent 
tört találtak nála. — Rapp tábornok 
rögtön jelentést tett az esetről a 
császárnak, aki azonnal maga elé 
hozatta a fiút. „Mit akart ön a tőrrel 
csinálni ?“ — kérdezte Napoleon. 
„Megölni magáti“ —- „Mi vi te önt 
eren elhatározásra ? — .Az a szilárd 
meggyőződésem, hogy ezzel nagy hasz­
nára leszek hazámnak.“ — „Me’bo 
csájtok Őrnek és meghagyom éleiét, 
ha megbánja e ballép st és bocsánatot 
kér" — mondá a császár, akit zavarba 
hozott a fiatal gyerek elszánt vakme 
tősége. „Magát megölni nem ballépés 
és bűn, hanem srent kötelesség" — 
válaszolta nyugodtan a fiatal ember. 
Pillanatnyi csend állott be. A császár 
azt hívén, hogy a szivét érintve, meg 
ingathatja a dacos ifjút. „Kinek a fény­
képe ez, melyet Önnél találtak ? ‘ — 
kérdező. „Egy szép leányé, akit én 
szeretek, de aki épp’n úgy gyűlöli 
magát, mint én ..." — válaszolta ál- 
hatatos bátorsággal a fiatal német. — 
Napóleon heves mozdulattal parancsolta 
el szeme elől a lázadót. Pár nappal 
kés bb aláírták a békét, s a császár 
Grande Arméeja hazafelé menetelt. — 
Napóleon azonban még akkor sem felej­
tette el az esetet és magához hivatván ad­
jutánsát, érdeklődött a haditörvényszék 
áltál halálra ítélt S aab utolsó percei 
felől. Könny nélkül, bátran nézett az 
szembe a halá'lal, referálta Rapp, s 
utolsó szavai ezek voltak: „Meg van 
a béke, áldott az Isten 1“ — A tábor­
nok emlékirataiban mondotta el e rend­
kívüli eseményt, s megjegyezte, hogy 
a kést megtartotta magának. Örökség 
utján Madame de Noelhez, a francia 
irodalom kiválóságához jutott a tábor­
noktól a halászkés, akitől megint tovább 
vándorolt az a Jounanin-leányokhoz, 
akik mai tulajdonosuknak adták el 
örökáron. E ek helyezték letétbe a 
Carnavalet-muzeumban a 19 centiméter 
pengéjű, széles, erős kést, melynek 
igen fisom ébenfa nyele van. A 
Carnavalet muzeum hasztalan igyekezett 
megszerezni magának a történelmi 
becsű halászkést, tulajdonosa semmi 
pénzért nem volt hajlandó megválni 
tőle. Kétségte'en, hogy Napoleon lelki­
világára erősen hatott ez esemény, s a 
világverő császár ez időtől fogva egyre 
a tartós béke után áhítozott, mely 
pozícióját megerősítheti. Ez adta meg 
azon elhatározásának rugóját, hogy 
szive ellenére elválik a magialan Jose- 
phinetől és Mária Lujzát veszi el fele­
ségül. így használta Napoleon is a halász­
kést. A hü és szerelmes Josephine 
szivébe dölfre azt, aki számkivetéséhen 
keserű könnyek közölt gondolt a napó­
leoni dicsőség mámoros napjaira

— Megrongált távbeszélő. Az a’só- 
szabolcsi Tisza ármenlesitő táradat 
panas.t tett, hogy távbeszélő oszlopait 
ismeretk n tettesek ledöntöttük, részben 
pedig megrongálták. A társu’at kára 
tetemes

— Bo kall jelenteni az ebeket 1 Az 
ebtartásról alkotott 177—12307/1916. 
bkgy. sz. a. kelt szabályrendel t 6 §-a 
alapján a városi adóhivatal felhívja az 
ebbirtokosokat, hogy a birtokukban 
levő ebeket f. évi márciut 1-től 31-ig 
bezárólag a lakásuk szerint illetékes 
adókerület vezetőjénél bírság terhe 
alatt jelentsék be.

— Felvétel a községi kötelékbe. A vá­
rosi tanács Orbán Ignác fakereskedőt 1000, 
Ausch Soma vas- és rézbutorgyári vezér­
igazgatót 3000 K felvételi dij lefizetése elle­
nében felvette a községi kötelékbe. B aun 
Ármint, Bőhm Jónást, Weisz Józsefet és Tóth 
Pált elutasiiották

— Hatvan napi elzárás árdrAgitásért. 
A rendőrség Füzesi Julianna kofát petre­
zselyem és répa árdrágításért (80 fillér 
maximált ár helyett 2 koronáért adta I) 
60 napi elzárásra és 2000 korona pénz­
bírságra Ítélte. A városi tanács helyben 
hagyta a példás büntetést. Nem lehetne 
kitiltani a piacról az ilyen közveszélyes 
alakot 5 Esetleg — ha nem debreceni 
illetőségű — végleg kitiltani a város te­
rületéről ?

— Felhívás. Felkéretnek a debreceni Gaz­
dasági Egyesület tagjai, hogy a f. évi tagsági 
igazolványukat saját érdekükben mielőbb 
váltsák ki.

— Adónányok. A ref. főgimnázium 
igazgatója hálásan köszöni a szegény 
tanulók gyámolitásTa hozzá juttatott 
következő újabb adományokat: Dr. 
Cztakó Zsigmond 400 K, Egyetértés 
szerkesztő;ége 50 K, L. B. édes anyja 
250 K, Vas- és Rézbutorgyár igaz­
gatósága 1000 K.

A S'ÍVUtCai óvoda a mely ismét néhány 
nap óta tűzifa hiány miatt zárva volt, hétfőn az az 
március elsején újból meg nyílik.

— Falmentotték Susnik Józsefet. 
Pénteken tárgyalta a törvényszék gyor­
sított eljárású ötöstanácsa dr Nagy Kálmán 
táblabiró elnöklete alatt Susnik József 
máv. mérnök ügyét. Azzal volt vádolva, 
hogy a múlt év március 24-én a direk­
tórium rendeletére lefoglalta a kaszinó 
helyiségeit, miáltal zsarolást követett el. 
A tanúvallomásokból azonban megálla- 
pittatott, hogy Susnikot Winter, a vasúti 
direktórium elnöke küldte ki azért, hogy 
a kaszinó helyiségeit tekintse meg, vájjon 
alkalmasok lesznek-e azok a „Vasutas 
szövetség“ részére ? És mivel Winternek 
akkor mindenki, — még az üzletvezető 
is engedelmeskedett — ö csak a köte­
lességét teljesítette. Az is beigazolódott, 
hogy a tényleges birtokbavételnél Susnik 
nem volt jelen, dr Ferenczy Tibor ál­
lamügyész vád és dr Polgár Dániel véd- 
beszéde után ítélethozatalra vonult vissza 
a biróság. Az Ítéletet este 7 órakor hir­
dették, melynek értelmében Susnikot a 
zsarolás vádja alól felmentették.

— Eltűnt leány. Kis Mára 17 éves leány 
e hó 17-én eltűnt Vá nospércsröl. Állítólag 
Püspökladányba ment, ahol azonban hiába 
keresték. A leánv magas, barna, csinos, de 
kissé gyenge elméjű. Miután att >1 is lehet 
tartani, hogy lánykereskedök kezére kerül, 
elrendelték körözését.

I — Mezögazdasagi munkások figyel­
mébe! Feltivatiak mindazon mező­
gazda >ági cselédek, főleg részes kerti- 
és önálló ker’i munkások, kik jelenleg 
munkanélkül vannak, vagy helyüket 
megváltoztatni akarják, hogy ezen 
igényüket a helybeli hitó’ági munka­
közvetítő, illetve mezőga’dasági munka­
közvetítő hivatalnál Mi lós-utc i 23. sz. 
alatt jelentsék be, hogy ezen idényüket 
idejekorán kielégíteni 'u fjük.

— Az ajándék A múlt évben kira­
bolták Kalocsay Gu’ztáv egyeki róm. 
kath. plébánost, akitől a többek közt 
elvittek 1500 korona értékb n 2 lóra 
való szijszerszámot. A csendőrök ki­
nyomozták, hogy a s-erszámok Kovács 
Imre liszaszőilősi gazdánál vannak, 
aki ajándékba kapta azokat és nem is 
akada visszaadni. O gazdaságért indult 
meg az eljárás ellene.

— A háború em'ékszobra A francia 
kormány elhatározta, hogy a világháború 
borzalmainak megörökitésére egy, a pusz­
títást jelképező monumentális gyászemlé­
ket állíttat fel a párisi Vendée temetőben. 
Az emlék terveit dr Baudvin, a Vendée 
történelemelőtti müem'ékeinek felügye­
lője készítette. Gránit-talapzaton 3 és 
félméter magas ehőminőségü megálltból 
készült oszlop az, melynek tövében a 
merovingi királyok szarkofágja van elhe­
lyezve s amelyet köröskörül apró, jeltelen 
katona-sirok öveznek. Az emlékmű el­
készítésével a francia kormány valószínű­
leg Martin hírneves francia szobrász 
művészt fogja megbízni.

— Lopások. Egyeke.t nagyon elha- 
rapódítak az apró tolvajlások. A 
csendőrség két eny/eskerü nőt, Arany 
Pannát és Színesük Erzsébetet kinyo­
mozott. Az egyik Rózsa Margittól lopott 
el 200 K értét ü foghagymát, a másik 
Berkes Istvánná és Bard as Julis kendőit 
lop'a el 600 K értékben.

— A Közalkalmazottak Beszerzési Cso­
portja értesíti tagjait, hogy mircius l-töl 
5 ig lisztet fogunk kiosztani, a torlódás ki­
kerülése céjiból kővetkező sorrendben: 
március 1-én, hétfőn 3031 tagsági számtól 
3400 ig, március 2-án, kedden 2401-től 3000-ig. 
március 3-án, szerdán 1831-től 2400-ig, már­
cius 4-én, csütörtökön 1001-töl 1800-ig, már­
cius 5-én, pénteken 1-től 1003-ig.

— Qarabas faszén a „Hmgya“ 
pincehelyiségében Army J inas-utca 
26. szám ala't kapható kg.-kén* 4 — 
koronáért.

— Munkaadók ficyalméba! A hely- 
; beli Hatósági Munkakőzvetitő hivatal 

felhívja az összes munkaadókat, hogy 
munkakeresietüket Miklós-u. 23. sz. alatt 
a hivatalos órák alatt jelentsék be. — 

! Jelenleg a következő szak- és segédmun­
kások vannak nyilvántartásba, kik munkát 
vállalnának: I ács, 21 asztalos, 3 bádo­
gos-szerelő, 4 fodrász, 4 béresgazda- 

\ gazdatiszt, 7 cipész, csizmadia, 1 cuk- 
; rász, 14 gépész, géplakatos, 4 gépkezelő, 

gépápoló, 34 napszámos, 2 hentes, 1 
kefekötő, 1 kéményseprő, 5 kocsifényező, 
I 1 kovács, 3 kőműves, I 1 lakatos, I 
mészáros, 3 molnár, 2 sütő, pék, 4 
szabó, I I női szabónő, 1 szállodai alkal­
mazott, 3 szíjgyártó, I szobafestő, 4 tí­
már, I 1 mezőgazdasági cseléd, 1 üveges, 

: 2 vas- és fémesztergályos, I vasöntő, 10 
napszámosnő, 1 fogtechnikus, 2 villany­
szerelő, I kertimunkás. I I magántiszt­
viselő férfi és nő, 13 üzleti alkalmazott, 
23 szolga és kocsis, 25 háztartási takaritó- 
és bejárónő, 2 vincellér, 2 tanuló.

— Böjti jelmezes táncestély folyó hó 
29-én, vasárnap délután 4 órától éjféli 12 
óráig a Royalban. Belépő dij 10 korona és a 
vigalmi adó. Az uj tánctanfolyam március 
1-en kezdődik. Tisztelettel ifj. Schaff János.

i — Takarmányt termel a város. A 
’ városi tanács a gazdasági felügyelő 
i javaslatára elhatárolta, hogy a Macs 
! folyó medrében takarmányt termel és 

nem adja bérbe. A 194 holdon a város 
jószágállo bánya részére fognak termelni 

* téli takarmányféléket.
i

— Iparosok és általában az épitő t. kö­
zönség részére a „Salvátor“ kórház, telepe» 
olcsó árak mellett deszkák, épületfák, tégla, 
tetőfedölemez papiros, beton lépcső áll ren-

Feli ó i*t ói
temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4.
Vállal temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig olcsó ársrámitás mellett. — Temetések, 
exhumálások személyes felügyelet alatt végeztetnek. — Érc és sirkoszoru* nagy választékban.

Temetésekre élő- és művirág sírkő szőrük, vala­
mint színházi és alkalmi csokrok, 
:: legolcsóbban szerezhetők be :: 

„RózsaViráecsarnok“ 
OEBRECZEAI, KOSSUTH-UTGA 2. SZ (VÁROSHÁZ.)
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- Munkások figyelaébe I A hatót ági 
Munkai öivelitö hivatal felhívja ai ösz- 
szes munkanélküli szak és segéd főleg 
pedig a szabó iparhoz tartozó mun 
károkat,hogy rés<ükie megfelelő rrunka- 
alkalmat csak úgy biztosíthat ha ezen 
munkakereeeti igényűiét mir él előbb 
Miklóg-u. 23. sz. a. jelentsék be, hol 
rés. ükre megfelelő alkalmazást i yemek. 
Jelenleg a következő murkáske ealet van 
bejelentve: 31 aszta o a vidéken, 1 ács, 
8 cipész, — 8 kerékgyártó helyben. 
2 vidéken. 1 takato», 1 fü ő, 9 szabó 
férfi, 1 női szabó, 2 snjgyártó, 4 tiniár 
vidéken, 1 mezőgaid sáp cseled, 1 nap- 
szám.osr.ő, 3 kerti minkár, 1 önálló 
kertész, 2 kocsis, 1 vid ken, 10 cseléd, 
17 tanuló ipari munkára. Mirdazok, 
kik a fent elsorolt rrunkaalkalmak kö 
zül bármely iket elfoglalni (fhajtaná, a 
Hatósági Murka közvetítő hiva'al Miklós- 
utca 23. szám táját í:delekben jelen­
jenek míg Ha'ísági Munkakö.velitő 
Hivatal.

— Ügyvédi hír. Dr Aczél Jenő Debrecen­
ben, Piac-utca 38. szám alatt ügyvédi irodáját 
megnyitotta.

— Rendőri hírek. Széntolvajok. Unt 
adtunk arró!, hojy a kis állomási szén 
készkt dízsmálói 1 őzül négy tettest a 
fütőház följe’entéfére megindítóit nyo­
mozás fo'yamán letartóztattak A rend­
őrség tovább nyorrozett s kiderítette 
hogy a fütőháznál és a kis állomáson 
elhelyezett mozdonyok fűtésére szolgáló 
szenet hónapok óta lopkodták és igy 
mintegy 10—15 ke esi szenet hordtak 
el. 59 környékbeli tettes és 21 orgazda 
ellen inoitották meg az eljárást. — 
Szerencsétlenül járt gyermek. Darabont 
György 5 éves gyermtk trgnap reggel 
öllözes bözben, mikor a csizmája fel­
húzásával bajlódott, a mosáshoz el 
készített forrévizzel telt dézsába bele 
esett. Süljoa ég^si sebeket szenvpde t.

Schuster Ferenc fogászati műterme 0ár-u. I'.
Azon személyek, kik hamis t Íreket tér 
jesitf nek, az érvén ben lévé rendeletik 
érteimé >en szigorúan meobűntettefnek

■Mi ■ .'M £■BHkHHHHÍ 1

HAJDUFOLD február Ív

Gratulálunk az előadó színművészek­
nek, különösen a nagymamának : Gatdy 
Arankának és unokájának : Székely Gizi­
nek. A kisasszony, ba nem csalódunk, 
a színpadon még sokra viszi. Játékának 
titka, hatása abban áll, hogy egyszerű, 
közvetlen, természetes.

na
(Színházak Ás morgó zinházak jelentése)

* Twist Olivér, Dickem örökbeciű regényé- 
tilmen mutatj* be ma, vasárnap az Uránia. Elöadát 
•ok 5, 7 é« 9-kor.

• LÓth Ha főszereplőével a „Gog“ című négy 
felvonáson tragédiát mutatja be nu», vasárnap az 
Apolló. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor,

♦ Ma, vasárnap két előadás az Arany- 
Bika Mozi Varietében, fehér családi műsorral 
5 órakor mérsékelt, fél 9-kor rendes helyárral.

utcai részben:
A Széchényi utca végén levő 

Szepességí-iitea W. számú ház! 
n hényi -utca sarkához harmadik hát)

A vevőnek azonnali beköltözhetésre át lesz adva 
a korcsma, vendéglő, melyhez tartozik egy nagy 
borozó terem és 2 szobás lakás, előszoba, konyha 
kamara világos es sötét pince. Villanyvilágítás. 
Van azonkívül még 4 lakás és pedig 1 rendbeli 
2 szoba-* es 3 rendbeli l szobás lakás, mellékbe- 
hűségekkel ßzivattyus kút, vHvrzeték, csvorna, 

angol kloiettek stb

ára 8 háznak, a vendéglői be^endc- 
zésehhd együtt 1Z0 ezer korona

Az ezen ház feletti kizárólagos ren 
delkezései jog leköttetett a Nagy 
Lajos adásvételi iroda részére,egye­
dül crak ott köth tő meg a vétel, 
ott tesndö le a foglaló. Iroda : Ve­

res-utca 9. szám.

Ismét egy al­
kalmi vétel!

Korcsma! Ven­
déglő IBeköltöz-

SPORT
DKASE vezetősége értesíti football játé 

kosait, hogy a rendszeres trailing ma d. u 
fél 3 órakor megkezdődik.

Kiadja :
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIAOÓ- 

VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
E számért a töszerkesztö felelős.

W

&

y 
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Vasárnap
DICKENS REGÉNYE

TWIST OLIVÉR
5 felvonásban.

Előadás kezdete 5, 7, és 9 érakor

APOLLO
V sárnap 

I.ÓTH 11.A a főszerepben

A GÖG
Tragédia 4 felvonásban 

Előadás 3. S. 7 és 9 órakor

AIC1VY BIKA
Vasárnap

Fehér családi műsor.
Két előadás

5 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyár

METEOR MDZBOSZÍNHÁZ
Rovatvezető: Z1VUSKA JENŐ dr. 

oo 
A NAGYMAMA

C»iky Gergely 3 felvonáios vígjáték a. Szinte került 
a C*okonay-»zinházlan február 27-én.

A régi, művésziéi gobelinek színe 
megfakul, de értékük az idővel még 
növekszik. Becsükért jótáll az anyag, 
amelyből készültek és jótáll az a kéz, 
mely kényes szövetüket fonta Kürölbelül 
ez az esete a Csiky vígjátékénak is. A 
színek vesztettek erejükből, ha szabad 
mondanunk : alkalmiságukból, — ma már 
nekünk durvább ingerekre van szüksé­
günk — de hogy az egész munkának az 
összeállítása a színpad mesterére és egy 
fényes intelligenciára vall, ma sem tagad­
hatjuk. Bár őszintén megvallva, a Csiky 
Gergely alakjait kezdjük már nem érteni. 
Alig tudjuk elképzelni, hogy Magyar­
országon ilyen lovagias, ilyen finomlelkü 
emberek is éltek. A látszatra goromba 
ezredes, — a zsémbes hü pajtás: a 
tábori pap. a bájos kis Márta, a nagy­
mama, sőt hozzájuk számítjuk, ehez az 
emberfajtához nrég Tódorka Szilárd ta­
nár urat és Trézsi asszonvt is. Ma más, 
egészen más figurákat dob színpadra a 
„világáramlat". Figurákat, akik népi jel­
lemünk meghazudtoló!, erkölcseink meg­
rágalmazó!. beszennyező! mindannak, ami 
nemzeti irányú. Ma a Molnár Ferenc 
ur zsenije uralkodik a színpadon, meg 
a Biró Lajosé, a Bródyé. Ma a szin- _
darabokat epével és vitriollal Írják. No, Q női szabó Piac-utca 56. szám. 
de ha valamiről tehet Csiky Gergely, R Ízléses munkát jutányosán készít N 
erről már igazán nem tehet.

:
Ma február hó 29-én, vasárnap

A GÖG
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

Repri házasság
Vígjáték 2 felvonás.

Előadások kezdete : d. u. 3. 5,
7 órakor. Pénztárnyitás d. e. 10 óra.

Elkelt
fl Csapókért 

HIHIZSI-UTC’l II. sz 
ház is!

E házat eladta az eladással megbízott 
Nagy Lajos adásvételi iroda !

Evőn bál után ne lessenek teb.il már érdeklődni : 
Vjelib eladási meublrások felvétetnek mindennap , 

reggeliét estig, a nap bármely órájában.
A háztulajdonosok mostantól kezdv’ sem­

miféle kőjvetltési dijat sem fizetnek'.
Eladás végett felvétetnek teleseken és 
kertekben levő házak is! A Nagy Lajos 
Iroda Debrncen legrégibb adásvételi iro­
dája. Fennáll 20 év óta Alapittatott 1900 

Iroda: Veres u. 9. sz. a. van !

:

g KISS FERENCZ |

DAI I AC vegyészeti laboratórium ajánlja legmeg 
rÄRtLiLim 3 bizhatóbb minőségű készítményeit:

„PALLAS“ szájvizet,
Odol ^éscitményt.

„PALLAS“ sósborszeszt, M n̂wá 
fogva úgy külső mint helsö használatra kiválóan al­
kalmas házlszer.

„PALLAS“ cipőkrémet isinokben, viz-
mentes kósailmény. a bőrt ápolja ét tnkörfénysisóte^i.

„PALLAS“ vegyészeti, gyógyszerészeti 
és kozmetikai laboratórium, fX:

Azonkívül SchampAng-Water Bay rumát, 
mely * fej mosására a legjobb szer. A korpa képző­
dés» megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja, tlditi. 

Dr. Beider elöiratu fogporát: 
kis és nagy dobozban. Hófehérré teszi a fogat és kel­
lemos szájízt ad
Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét, fehér 
é- barna színekben

Kiváló minőségért garanciát vállal h

Apró hirdetések
• • Hétköznapokon tiz szóig 5 korona, 
•! minden további szó 50 fillér. —
• « Vasárnap tiz szóig 6 K, minden
• • további szó 00 f. Vastagabb beili-
• • bői szedve duplán számiftatik

A NAGY SZERESEN »iÄI4.
lajdonosnál I.orAntffy-u. 11.

Cl ARO ’ sámsoni utón a Bójer-féle nagy ház mellett 
LLMUU három házhely 300—BW négyszögöl*•-ok, ér­
tekezhetni Uazdak Bankjánál, Kossuth-u.
SiVADAl A Komlö>-\ utón, erdő alatt modern epUlet 
NYAnALU Iag> ■ryÜmMcsö-I Családi ház * 
főtérhez közel, óeóskerti házas telkek eladók Fel­
világosítási ad dr Olchváry László Ügyvéd Batthyányi-u. 
14. sz.

Blattner József Csapó-u.l 
üvegezés! és képkeretezési vállalata 
tükrök és kész ablakok nagy raktára.

DITOI CTDC keresek a város köreiében 8 I . hoi'l»< 
Du^LKLIDu. szántóföldet. Ajánlatokat Hoiváth —
Bundi-u. 4.
E*l ARÁ házak, házhelyek és tolektómbók. K>.llé<íufiii 
E.LAUU iigjószi hivatal.

7fq FCI 1,01,1 l"1'1 a város alatt jtilány-" irou 
U J ILá- eladó. Cím a kiadóban.

7HI HQFPFQ ’íe,t ’•^’'kert Domokos Lajos ma 2*5 
lULUjlUC. j sz ahm haszonbérbe kiadó l.’gyan- 
ott szivónvomó szivattyú, transzmisszió és kád 
eladó.

HÁZMESTER ..... 1..... cira
FÉNYKÉPÉSZETI ffÄtS^5'’“’

cipője idő előtt
l/np7A es 2ó drb 1'» hetes malat eladó.
IvUvfcA 7. Hatvan-utcai kert..
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Aki szereti a tükőrfényes 
cipőt, használjon kizárólag

PALLAS 
cipőkrémet,vízmentes gyártmány 
tehát ápolja, puhává és fényessé 
teszi a cipőt. Ne fogadjon senki 
el mást, csak valódi ,,Pallas“-t 
mely selyem papírban csomagolva 
kapható minden cipő és fűszer­
üzletben : fekete és 
nekben. "W

Lehmann és Simonyi 
gyógyszerészek, „PALLAS“ ve­
gyészeti laboratóriuma Debre- 
czen, Zápolya-utca 6—8. szám.

sárga szi-
Késziti :

I^uzseq leme-iMpcp

KŐVÁRI MIKLÓS 
szücsmester, Honvéd-utca 32. 
Elvállal mindenféle szücsmun- 
kák és vadbőrök kikészítését.

Gallérok 
kézelők, férfiingek mosását ke­
ményre és fényesre vasalását, ruha 
és kalapok festését 8 nap alatt 

készítek

Egyháztér 5. sz.

Kerítés
Vassodrony szövet

(GÉPFONASU) 
Bármilyen mennyiségben legjutányo- 
sabbárban raktáron különféle méretek 
készen. — Különleges méretek ren­
delés esetén azonnal elkészülnek. — 

Eibás Ferenc gépműhelye 
POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)
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LUCIFER 
takarékgyertya hozzávaló jó benzin­

nel együtt kapható u 

WESZ-féle 
festékkereskedésben is, a Hatvan-utcán.

Forgách István
müórás mester Bádogos-u. 4.

I KOROS SÁNDOR ß 

S férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz. s 
J f sajat készítésű elegáns férfi I B 
'j. • öltönyök ka hatok. • Q 
ÍE2SD10iíairaiZSl(aSOje2SIOirSir5K3)S2

6 rendbeli kisebb lakás. Ára 40 ezer ko­
rona. A vétel egyedül és kizárólag csak a 
Nagy Lajos adásvételi irodában köthető 
meg Veres-u. 9. sz. alatt. Ott teendő le a 
foglaló is. — Minden más vétel sémin s.

üliácz és Tölgyfát 
minden mennyiségben 
házhoz szállítok ölen­
ként és aprítva méter­

mázsánként

PolyánszhyOruszt
tüzifakereskedő

Mihlós-utca uégén, Szoboszlói-ut 1 
és Phcz-utcza 58. szám.

Debreceni

Népszövetsígi nilslszíiwlteil
Keresztyén alakulás. Debreceni katl. 
Népszövetség alapítása Batthyányi-u. 6 
megnyitotta Vili, évtársulatát, amelybe 
beiratkozni állandóan lehet. 1920. év 
március végéig késedelmi kamatot nem 
számítunk. Egy heti törzsbetét 20 fillér. 
A törzsbetétek tetszés szerinti számban 
jegyezhető. Egy havi törzsbetét 2’50 K 
Egy részjegy ára 50 K- Kiállítási dij 
4 K. Keresztyének tömörüljünk, tömö­
rülésben van az erő.

Az igazgatóság.

MUFF ES BOA
ké ' ítésé , javítását és 
átalakításM legújabb di­
vat szerint a legjutányo- 
sabb árakban vállalja: 

HORVATH GYULÁNÉ
Baross-utca 11. szám.

Ha azt akarjuk, hogy cipőink sokáig 
tartósak legyenek, használjuk cipőink 
tisztántartására és fényesitésére a

czipő-krémet
»mely tükörfényessé teszi, ápolja, puhán tartja és 
conserválja a bőrt. A mai drága cipő ár mellett, 
nagyon meg kell válogatni, hogy milyen krémmel 
tisztítsuk cipőinket. Mert a vizes krém idő előtt 
felkoszositja és megrepeszti a bőrt, akkor pedig 
johb lett volna inkább semmitsem használni. Tes­
sék próbát tenni az első dobozzal, megfog min­
denki győződni arról, hogy a Hajdú cipőkrém a 
mai idők elsőrangú gyártmánya Kérjen min­
denki a kereskedésekben ,.Hajdú“

cipőkrémet I

Nagybanimeg'endelést elfogad

MIKEFERENCZ
.,Hajdú“ cipökrémkészitő rcda, Varga-u. 9

Nyomatott a Magyar N-mreti könyv- 4? Lapkiadó vállalat nyomdájában Debrecen. Porsnc S'1
Cenzúrát de Loctl. Pausanu


